Treino Matematico 9° ano

Assunto: Propriedades da relagdo de ordem em R Formativa

Considera a desigualdade
8<9

Repara que se adicionarmos 10 a ambos os membros da desigualdade, o sentido da desigualdade (<)
mantém-se.

1. Completa a tabela.

Desigualdade Desigualdade Sentido da ~
. Regra . Conclusao
original resultante desigualdade
Adicionar 10 a ambos os ,
8<3 membros 18<19 Mantéem-se Adicionando (ou
subtraindo) o mesmo
o numero aos dois
8<9 Adicionar -10 a ambos os <] Mantém-se | membros da desigualdade
membros o sentido desta
mantém-se
Subtrair 5 a ambos os ,
8<9 membros 3<4 Mantém-se | ;<p o g+x < b+x
a>b e a+x_ > b+x
Subtrair -5 a ambos os .
8<9 13< 14 Mantém-se
membros
Multiplicando (ou
dividindo) ambos os
membros de uma
Multiplicar ambos os , .
8<9 i A 80 < 90 Mantém-se | desigualdade por um
membros por 1 numero positivo o sentido
da desigualdade
mantém-se
Multiplicando (ou
Multioli b dividindo) ambos os
8<9 uitipficar ambos 05 -80 > -90 Muda-se membros de uma
membros por -10 desigualdade por um
numero negativo o
sentido da desigualdade
altera-se
Dividir ambos os membros Sendo x > 0 temos:
8<9 or 10 0,8<0,9 Mantém-se
P a<b o ax < bx
a>b = ax_> bx
Sendo x < 0 temos:
Dividir ambos os membros
8<9 -08 >-0,9 Muda-se a<b e ax_> bx
por 10
a>b o ax_< bx




2. Completa os espagos com um dos sinais < ou > de modo a obteres afirmac¢des verdadeiras.
21.10..511 e 10+5 ..11+5
22.-5..3 e -5-2..£-3-2
23.7..2 e -7+8.52+8

3. Sabe-seque:a<b
Completa com um dos simbolos < ou > de modo a obteres afirmacdes verdadeiras:
31.a+23 < b+23
3.2.a-511 _ < b-51
33.b+4___ > a+4

4. Completa os espagos com um dos sinais < ou > de modo a obteres afirmagdes verdadeiras.
41.10..<11 e 10x5 ..£11x5
42.-5.53 e -5x(-2)..>3x(-2)
43.-7..£2 e -7:8..K2:8

5. Sabe-seque:a<b
Completa com um dos simbolos < ou > de modo a obteres afirmagdes verdadeiras:
5.1.ax23__ < bx2,3
5.2.ax(-5,1) ___ > bx(-5,1)
53.b:4__ >a:4

6. De dois numeros reais sabe-se que a 2 b . Qual das seguintes afirmacdes ndo € verdadeira?

(A) a+5=2b+5 B) a-52b-5 (C) —-5a=2-5b D) 7a=27b

7. O Mateus escreveu no caderno a seguinte condicao. 5

-2x>=5

O valor de x pode ser igual a:

(A) 25 (B) -2,5 (C) 5 (D) 3



